
Panel 5000 giovani fra i 18 e i 30 anni (Fonte Rapporto Giovani Istituto Toniolo)

ritiene che le generazioni 
precedenti 
LIMITINO SPAZI 
e OPPORTUNITÀ 
e non vogliano cedere 
loro responsabilità 
e potere

dei giovani vede 
il proprio FUTURO 
pieno di RISCHI 
e INCOGNITE

ritiene che hanno 
MENO 
OPPORTUNITÀ 
rispetto ai coetanei 
di generazioni 
PRECEDENTI

disponibile a fare 
un lavoro manuale se 
ADEGUATAMENTE 
REMUNERATO

ritiene che 
bisognerebbe 
NOMINARE 
persone 
GIOVANI come 
DIRIGENTI di 
enti locali o aziende 
pubbliche locali

dei giovani è disponibile 
a SPOSTARSI 
(42% anche all’estero) 
per MIGLIORARE
la CONDIZIONE 
LAVORATIVA

Sono la vera ricchezza di un Paese

95,7%
Hanno meno opportunità rispetto ai coetanei
di generazioni precedenti

90,4%
Sono schiacciati dalle generazioni precedenti
che non vogliono cedere loro responsabilità e potere

85,9%
Bisognerebbe cominciare a nominare persone giovani
preparate come dirigenti di enti locali o di aziende pubbliche locali

82,1%
Dovrebbero smettere di lamentarsi e darsi maggiormente da fare
per prendere in mano il loro futuro

67,1%
Le nuove generazioni dovrebbero poter entrare 
in parlamento con più facilità, abbassando i limiti dei 25 anni 
per la Camera e dei 40 per il Senato

66,1%

Sono troppo comodi e non hanno voglia di fare sacrifici

51,8%

Disponibile all’estero

42,0%

Disponibile in Italia

32,9%

Non disponibile

25,1%


